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Ortsgemeinde Seelbach 
 

 
 

Niederschrift über die Sitzung des Ortsgemeinderates 

Tag Donnerstag, 20. Februar 2025 

Ort "Henry-Hütte" Seelbach 

Beginn der Sitzung 19:03 Uhr 

Ende der Sitzung 21:10 Uhr 

anwesend 
1. Ortsbürgermeisterin Anke Klein als Vorsitzende 
2. Beigeordnete Yvette Schäck 
3. Mario Geyer 
4. Heiko Klein 
5. Johannes Reinhard 
 
abwesend 
Hardy Heynen 
Michael Lüß 
 
Schriftführer 
Anke Klein 
 
Zu dieser Sitzung wurde ordnungsgemäß eingeladen.  
Die gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder beträgt: 7 
Der Ortsgemeinderat Seelbach ist beschlussfähig.  

 
 
Vor Eintritt in die Tagesordnung beantragt die Vorsitzende, diese um  
 
TOP 6 Einwohnerfragestunde 
 
zu erweitern.  
 
Beschluss:  
Der Ortgemeinderat stimmt der Erweiterung zu.  
 

 

Abstimmungsergebnis: 
 
 

 

einstimmig (5 Ja-Stimmen) 
 

 
Demnach ergibt sich nachfolgende Tagesordnung:  

Tagesordnung 
 

Öffentliche Sitzung 

1. 5. Satzung zur Änderung der Hauptsatzung der Ortsgemeinde Seelbach 
 

2. Festlegung des Bekanntmachungsorgans für öffentliche Bekanntmachungen 
 

3. Termine der Ortsgemeinde  
 

4. Informationen der Ortsbürgermeisterin  
 



Niederschrift 3/2024 - 2029, Seite 11 

5. Verschiedenes  
 

6. Einwohnerfragestunde  
 

 

Öffentliche Sitzung 

TOP 1 5. Satzung zur Änderung der Hauptsatzung der Ortsgemeinde Seelbach 
 
Die Hauptsatzung soll wie folgt geändert werden: 

• Redaktionelle Anpassung bei den Bestimmungen zur öffentlichen Bekanntmachung (§ 1) die sich 
auf Grund der Fusion der Verbandsgemeinden Altenkirchen und Flammersfeld ergeben haben 
und Änderung der Bekanntmachungsform von dringlichen Sitzungen.  
 

Neu eingefügt wird § 2a „Übertragung von Aufgaben des Ortsgemeinderats auf die Ortsbürger-
meisterin / den Ortsbürgermeister“ 

• Aufnahme von Krediten im Rahmen der bestehenden Kreditermächtigung der Haushaltssatzung 
bzw. Nachtragshaushaltssatzung 
Begründung: die Genehmigung der Kreditaufnahme erfolgt bereits durch den Erlass der Haus-
haltssatzung, die tatsächliche Aufnahme eines Kredites stellt lediglich eine Folgehandlung dar 

• Einvernehmen in den Fällen des § 34 BauGB, wenn durch das Bauvorhaben die Grundzüge der 
städtebaulichen Entwicklung nicht berührt werden 
Begründung: die Ortsgemeinde hat keinen Ermessensspielraum, wenn das Bauvorhaben sich in 
die Grundzüge der städtebaulichen Entwicklung einfügt 

• Vergabe von Aufträgen und Arbeiten im Rahmen der verfügbaren Haushaltsmittel bis zu einer 
festgelegten Wertgrenze  
Begründung: diese Ermächtigung ermöglicht der Ortsbürgermeisterin/dem Ortsbürgermeister 
die Auftragsvergabe von kleinen Anschaffungen, ohne das ein Gemeinderatsbeschluss erforder-
lich wird.   

• Entscheidung über die Einlegung von Rechtsbehelfen und Rechtsmitteln zur Fristwahrung 
Begründung: diese Ermächtigung ermöglicht der Ortsbürgermeisterin/dem Ortsbürgermeister 
innerhalb der Rechtsbehelfsfrist fristwahrend Widerspruch einzulegen 

Ein entsprechender Entwurf der Änderungssatzung liegt dem Ortsgemeinderat vor.  
 
Beschluss: 
Die 5. Satzung zur Änderung der Hauptsatzung wird entsprechend dem vorliegenden Entwurf beschlos-
sen.  
 

 

Abstimmungsergebnis: 
 
 

 

einstimmig (5 Ja-Stimmen) 
 

 
 

 
TOP 2 Festlegung des Bekanntmachungsorgans für öffentliche  

Bekanntmachungen 
 
Gemäß § 1 Abs. 1 der Hauptsatzung entscheidet der Ortsgemeinderat durch Beschluss, in welcher Zei-
tung öffentliche Bekanntmachungen erfolgen. Der Beschluss ist durch die Fusion der Verbandsgemeinden 
Altenkirchen (Westerwald) und Flammersfeld neu zu fassen.  
 
Beschluss: 
Öffentliche Bekanntmachungen nach § 1 Abs. 1 der Hauptsatzung werden in der Heimat- und Bürgerzei-
tung „Mitteilungsblatt der Verbandsgemeinde Altenkirchen-Flammersfeld im Raiffeisenland“ veröffent-
licht.  
 

 

Abstimmungsergebnis: 
 
 

 

einstimmig (5 Ja-Stimmen) 
 

 

TOP 3 Termine der Ortsgemeinde 
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Ortsbürgermeisterin Anke Klein informiert den Ortsgemeinderat darüber, dass die Terminübersicht auf 
der Homepage der Ortsgemeinde Seelbach zu finden ist und bereits im Mitteilungsblatt Nr. 08/2025 be-
kannt gemacht wurde. 
 

Aktionstag „Saubere Landschaft“: 

- unterstützt durch den Abfallwirtschaftsbetrieb des Landkreises Altenkirchen (AWB) findet am 
29.03.2025, Beginn um 9 Uhr, der Aktionstag statt. Treffpunkt ist am Bahnhof Seelbach zwecks Ein-
teilung der geplanten Arbeiten. In der Henry Hütte wird für Mittagessen gesorgt.  

Seniorenfeier: 

- am 30.03.2025, um 15 Uhr, findet in der Henry Hütte die Seniorenfeier statt. Einladungen werden 
rechtzeitig ausgeteilt. 

 

 
 
TOP 4 Informationen der Ortsbürgermeisterin 
 

Die Vorsitzende informiert über folgende Themen:  

- Die neue Grundsteuerreform und die möglichen Auswirkungen auf die Hebesätze der Ortsgemeinde 
Seelbach.  

- Die Ergebnisse der Vergleiche verschiedener Dorf-Apps. Eine Arbeitsgruppe innerhalb der Verbands-
gemeindeverwaltung Altenkirchen-Flammersfeld hat verschiedene Dorf-Apps miteinander verglichen. 
Die Ortsgemeinde möchte sich der Empfehlung der Gemeinde-App „mein Ort“ anschließen, sofern 
die Kosten von der Verbandsgemeindeverwaltung getragen werden. Die App bietet die Möglichkeit, 
schnell über Neuigkeiten im Dorf zu berichten. Inhalte aus dem Mitteilungsblatt sind abrufbar und die 
Dorfvereine können sich ebenfalls präsentieren. Die Bürger werden informiert, sobald die App nutz-
bar ist. 

- Aktuell beschäftigt sich der Ortsgemeinderat mit der Gründung eines gemeinnützigen Dorfvereins, 
der sich um Veranstaltungen und Aktionen innerhalb der Ortsgemeinde beschäftigt und das Miteinan-
der fördern soll. Die Vorbereitungen zur Vereinsgründung laufen. Zu der Gründungsversammlung 
werden alle Einwohner rechtzeitig eingeladen.  

- Nach der Frostperiode soll die Sanierung der Schlaglöcher in den Gemeindestraßen beauftragt wer-
den. Eine Ausspülung am Weg „in der Geisaue“ soll zeitnah behoben werden. Dazu wurde bereits 
ein Angebot eingeholt. 

 

 
 
TOP 5 Verschiedenes 
 

- Es werden organisatorische Fragen zur Bundestagswahl am 23.02.2025 geklärt. 

- Die nächste Gemeinderatssitzung wird voraussichtlich am 10.04.2025 stattfinden, sofern über die ak-
tuelle Haushaltssatzung beraten werden kann.  

 

 
 
TOP 6 Einwohnerfragestunde 
 
Die Fragen von Bürgern hinsichtlich der Hebesätze und Maßnahmen zur Verkehrsberuhigung können 
ausführlich beantwortet werden.  
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